

# 科学规划 连片打造 特色民宿让闲置资源再“生金”

晚报讯 (记者 张孝平) “可以俯瞰岩马水库全貌,也可以看到滕州夜景。”近日,独古城村村民张洪宇自豪地说。9月23日,独古城长城风景旅游区一片繁忙。张洪宇和工人们正在紧张地进行景区的最后收尾工作,清理卫生,安装公厕设施。

山亭区冯卯镇独古城村自然景观优美独特,西山地形成起伏富于变化,植物层次丰富,东面岩马湖水域面积广阔,湖畔果树环绕,形成了“湖光山色、林海果园”的独特地理风

貌和旅游特色。同时,村内古村落建筑历史气息浓厚、集中连片。

“立足生态优势、人文优势,我们村汇聚文旅发展合力,全力推动乡村旅游业,并以此带动其他产业发展,让旅游激活乡村振兴‘一池春水’。”独古城村党支部书记、村委会主任张越说。该村将盘活农村闲置资源作为突破口,持续推进闲置资源复活工程。依托村党支部成立的强村公司,将村民闲置的小院流转到村集体,按照“产品开发与文

化保护并重、文脉传承与开拓创新同步”的工作理念,统一规划,连片打造独具特色的民宿小院,唤醒村集体和村民“沉睡”资产,让闲置资源再“生金”。

“按照‘修旧如旧、保持风貌’、‘一院一主题、一院一特色’的原则,我们打造文旅民宿集聚区,让游客近距离感受乡土人情。截至目前,已投入各类资金230余万元,建设了7套民宿、游客接待中心、餐饮中心以及24小时供水系统。”烟台大学派驻独古城村第一书记

孙本晓说。

结合本村独特的“瀚海奇观”,独古城村打造了全国首条全再生低碳农村公路、交旅融合助力乡村振兴示范样板——“九曲花海”。整合码头资源,打造出“不出枣庄看大海”的独古城沙滩网红打卡地,每年可为村集体增收8万元。

独古城长城旅游风景区是该村重点打造的另一个新景

区。依托独孤山建设,面积50多万平方米,以长城为主要元素,结合近郊游、亲子游特点,建设了“光头强的家”“熊大熊二的家”“蓝精灵”“恐龙”等景点。为完善基础设施配套,景区附近设置了生活区,提供农家乐餐饮服务、特色农产品售卖等,提升游客旅游体验。

乡村振兴齐鲁样板

村村有好戏



## 我来帮你卖

10月14日,部分新媒体从业者及网络名人,来到薛城区沙沟镇三清观村三观果蔬农场,帮助果农宣传销售晚熟的苹果。(记者 孔浩 摄)

边开边看,遇到交警才停下来

## 开车玩手机 违法“驶”不得

晚报讯 (记者 王萍) 12日上午,在市中区西昌南路与龙头路交叉口,一男子驾驶着一辆棕色SUV在车内抽烟时不停往窗外弹烟灰,行为十分不文明。“开车抽烟、打电话、强行变道加塞,这些常见的交通陋习,是许多事故的元凶。”在该路口执勤的交警表示。

采访中,不少司机坦言,在开车过程中曾接打过电话,甚至微信聊天。有着多年驾龄的司机秦先生说:“以前开手动挡车的时候很少打电话,自从去年换了自动挡的车,一只手‘解放’了,加上在市区车速慢,觉得接打个电话也没事,注意点就行。”“开车过程中遇到客户或家人来电话,我都会立即接

听。”家住立新小区的市民于女士说,“虽然知道开车接电话存在安全隐患,但我觉得将车速放慢一些,应该没什么问题。”

当日10时许,在解放路与君山路交界处,记者粗略计算了一下,短短10分钟内,就有4人边走路边玩手机,2人边打电话边过马路。

“经常发现路上不堵,前面车却在蜗行,超车后才看到驾驶员在打手机。”的哥张师傅说,“开车接电话、看手机的现象在等红绿灯时尤其多。前面的红灯明明变绿灯了,但第一辆车就是不动,直到后面车子按喇叭提醒,对方才猛然发动离开。”

“很多驾驶员都知道开车

打电话违法,所以有些驾驶员到了路口看到交警会下意识地放下手机。”正在执勤的交警表示,“为了自己及他人的生命安全,驾驶员在开车时最好不要接打电话,即便使用了蓝牙耳机,还是会造成注意力不集中,发生事故的几率也会增加。此外,开车抽烟也是属于妨碍安全驾驶的行为,平常喜欢抽烟解乏的驾驶员,在开车时候一定要注意,不能一边驾驶机动车,一边抽烟。”

小事不小

## 市中区普通门诊 医疗费用联网报销

晚报讯 (记者 孔浩 通讯员 曹滨 石珍) 日前,市中区医保局接到群众反映“基层卫生室不能使用职工医保报销”的问题后,通过系统改造,实现区内所有定点医疗机构参保职工普通门诊医疗费用联网报销。将覆盖面扩大到全体参保职工,报销比例最高可达75%。

目前,全市职工门诊统筹具体标准为:一级及以下(含一体化管理的村卫生室、社区卫生服务站)、二级、三级定点医疗机构累计起付线分别为200元、400元、800元,在职职工政策范围内报销比例分别为70%、60%、50%,退休人员提高5个百分点(分别为75%、65%、55%)。在一个自然年度内,普通门诊医疗费用的年度最

高支付限额为1500元。

市中区医保局的一位工作人员以在职职工小王为例,介绍了相关医疗费报销情况:“小王之前去医院门诊就医购药只能刷医保卡(医保电子凭证)或现金结算费用,不能在医保门诊报销。现在,第一次到一级定点医院门诊就医费用2000元,政策范围内费用1900元,扣除起付线200元,剩余的报销比例为70%,医保报销1190元后,自己承担的810元可以刷医保卡支付或现金支付。第二次再到一级定点医院门诊就医花费1000元,政策范围内费用900元,不用再扣起付线,报销比例为70%,医保报销310元(已达到最高支付限额1500元),个人负担的690元可以再刷医保卡支付或现金支付。”

## 金砖国家职业技能大赛 枣庄科技职业学院获金奖

晚报讯 (记者 王龙飞 通讯员 甘甜 吴琳) 日前,2023年金砖国家职业技能大赛(金砖国家数字技能大赛)建筑信息建模赛项国际总决赛在俄罗斯喀山成功举办,来自中国、俄罗斯、印度、南非、巴西等14个国家的参赛队伍同台竞技,枣庄科技职业学院代表队参加建筑信息建模(线上)赛项,以总分第一名的成绩勇夺该赛项金奖。

据了解,参赛选手杜洪熙和张延坤来自枣庄科技职业学院建筑工程学院2021级建筑工程技术专业(3+2“专本贯通”),2名同学围

绕数字化能力在建筑工程项目组织和管理、全专业模型创建、参数化信息设置、管线碰撞和优化、文件创建和数据导出、施工过程规划和施工控制6个方面具体应用,认真进行赛前集训。

比赛过程中,2名同学顺利完成基于Revit和Navisworks Manage的专业模型创建、数据处理、可视化分析、管线综合、4D进度控制的专业知识测试和软件操作,以高评估指标获得专家认可,最终以总分第一名的成绩在比赛中脱颖而出,获得国际大赛金奖。